

要 闻 简 报

市政协主席办公会召开

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）3月19日，市政协主席办公会召开。会议传达了学习了习近平总书记在全国政协十三届二次会议闭幕会上的讲话，并对市政协2019年工作要点进行了通报。市政协领导陈国重、张志伟、刘军政、韩自敬、张业启、余占营、张廷芳、姜新夏出席会议。

杨辉星为河南仁华生物科技有限公司工会委员会颁发奖章

本报讯（融媒体中心记者 关莉燕）3月19日，我市河南仁华生物科技有限公司工会委员会获得了“全国模范职工之家”“河南省五一劳动奖章”“河南省模范职工之家红旗单位”等荣誉。市人大常委会副主任、市总工会主席杨辉星为河南仁华公司工会颁发奖章。

街头巷尾身边事 短信平台：18768986336



3月16日，笔者在中央公园看到一对上年纪的夫妇，他们走到秋千边时，丈夫邀请妻子一起荡秋千。一开始，妻子不好意思，后来拗不过就坐上了秋千，丈夫用力荡起来，妻子羞涩地笑着。梁杨子 摄



3月17日，煤山公园里，一位老奶奶在教自家的孙子打陀螺。张亚萍 摄

脱贫攻坚进行时

一身毛病的懒汉主动脱贫了

——记庙下镇郭庄村张新雷的脱贫事

庙下镇郭庄村的朱向汝老人实际年龄已经90岁了，几乎没有听力能力，仅靠口型才能勉强看懂别人的话，即使这样，她整天也是乐呵呵的，满口无牙却精神矍铄。朱向汝和儿子张新雷住在60年代建造的60平方米的老土木屋里，做饭还在使用捡来的树枝、秸秆烧火，房子里烟熏火燎、满屋漆黑，这是两年前老人生活的真实写照。

张新雷44岁了也没结婚，浑身都是病，几乎丧失了劳动能力。2016年，张新雷外出务工不成，只好待在家中与年迈的母亲相依为命。久而久之，张新雷逐渐对生活失去信心，在贫困中越陷越深。每天就等着政府发钱救济。在了解到贫困户家中的情况后，郭庄村帮扶工作组及该户帮扶责任人庙下镇综治办负责人魏明江积极为村“两委”商议帮扶计划，开展帮扶工作。

扶贫先扶志，魏明江经常到张新雷家与他谈心，帮助解决日常生活困难，村内

无职党员也对张新雷进行一对一帮扶，帮助他重拾生活信心。为了给张新雷找点事干，考虑到他的身体，魏明江与帮扶工作组及村“两委”商议后，决定推荐他到老支部书记儿子家的中凯纺织品有限公司做一些力所能及的维修工作。刚开始，张新雷并不想去机绣园，说“我一身毛病，还啥也不会，去那儿咋行？”通过大家的劝说，张新雷决定去试一试。干了一段时间，张新雷觉得太累想回来，魏明江努力劝导，为他加油鼓劲，还告诉他，家中老母亲的日常生活由村“两委”及党员关照，解除他的后顾之忧，这才让张新雷稳下了心神。

张新雷一干就是一年多，再也没有喊着回家。他自己的心态也发生了很大变化，明白自己的劳动换来财富才是正途，幸福生活要靠自己双手去创造。

对生活有了信心后，张新雷干劲也足了。他想到了魏明江给自己讲的特色养

殖业奖补政策：自己家院子这么大，肯定可以养点啥来增加收入。张新雷把这个想法跟魏明江一商量，就得到了大力支持。于是他们一起到镇扶贫办咨询国家补贴政策，接着就定品种，最后决定养殖品种兔和孔雀。回到家后，张新雷就把自家后院整理出来作为养殖场，由一家兄弟日常看护，两人合作养殖，目前已有品种兔30余只，孔雀10余只。张新雷每周打工回来，看到这些兔子和孔雀，脸上就笑开了花，充满了对生活的希望。张新雷忙的时候，朱向汝老人的日常生活被大家悉心照顾着，他看在眼里，甜在心里。

2018年底，张新雷主动要求脱贫，不致贫困户。经镇村两级脱贫程序，其收入远高于脱贫标准，并有稳定收入来源，同意脱贫申请。现在朱向汝、张新雷母子摘掉了贫困帽，走上了勤劳致富的康庄大道。融媒体中心通讯员 郭帅锋

市建设工程质量监督站

救助贫困户家属阎红丽

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍 通讯员 钱昱旭）3月15日，市建设工程质量监督站组织干部职工带着牛奶、水果等营养品到市人民医院看望慰问贫困户阎红丽，鼓励她坚定信心勇敢面对生活，同时通过水滴筹平台为阎红丽捐款2000元。

阎红丽是该站帮扶的蟒川镇蟒窝村贫困户冯杰的妻子。2月12日，阎红丽忽然感到不适，到市人民医院检查被确诊为左乳浸润性癌cT3N1M0和颅脑占位性肿瘤。短短时间里，已经花光家里仅有的积蓄，家人已无力支付医疗费用。市建设工程质量监督站得知这一消

息后，及时向站领导作了汇报。该站高度重视，立即号召大家通过水滴筹平台为阎红丽捐款、献爱心，全站干部职工积极响应，纷纷伸出关爱之手，并将筹款链接发送到微信亲友群、朋友圈，号召亲朋好友为阎红丽捐款，一起救助这个困难的家庭。

市司法局搭建扶贫“连心桥”

贫困户有了桑蚕产业分红

本报讯（融媒体中心通讯员 许艳芳）“咱们现在喝的就是村里自己生产的桑叶茶，它具有降三高、美容养颜的功效。一会儿，我们带您去桑蚕扶贫产业园基地看看……”3月18日，市司法局对口扶贫村焦村镇新村调研扶贫工作，驻村工作队第一书记汇报工作时，略带自豪地做起了推介。

2018年，新村把到户增收资金38万元投入到河南蓝港农业开发有限公司，与河南农业大学合作发展名优品果桑110亩。该产业园基地去年5月份开园，在举办的第一届采摘节上，吸引众多游客前来游玩。该产业园让新村76户贫困户每年平均分红1200元。

2019年，扶贫工作队计划与村“两委”结合，流转村内土地130亩，推动做大做好桑蚕产业，拓宽群众增收渠道，壮大集体经济，为新村精准脱贫，全面实现小康搭建“连心桥”。

市工商联

愿做企业“娘家人”

本报讯（融媒体中心记者 于俊鹤 通讯员 董志香）“咱们今年春节后的订单接了多少？受中美贸易摩擦影响大吗？”“还行吧，与去年相比差不多。咱们的阀门主要出口白俄罗斯、越南等‘一带一路’沿线国家，受中美贸易摩擦影响较小。”

“卖出去的货款好不好？企业在发展中还有什么困难？有啥只管说，别客气，咱市工商联就是你们的‘娘家人’。”3月14日，市工商联一行到产业集聚区，对河南煜达阀门制造有限公司、河南宏翔生物科技有限公司两家企业进行调研。

调研组一行与企业负责人在车间厂房边走边谈，详细了解春节后企业开工、用工及生产经营、订单情况及上下游企业运行、债务水平、融资成本等情况，对潜在的风险点全面摸底调研，分析风险形成原因，研究防范化解策略。

工商联负责人表示，当前经济下行压力仍然较大，民营企业发展面临诸多困难，工商联作为民营企业的“娘家人”，一定要及时反映民营企业的困难问题和诉求，切实加强民营企业服务，引导民营企业防范化解各类风险。民营企业自身也要强化风险防控意识，提升企业管理水平，做好重点领域风险防范和处置工作，确保企业健康持续稳步发展。

（上接第1版）深化村民自治实践，发挥农民在乡村治理中的主体作用，传承发展农村优秀传统文化。

会议指出，深化公共资源交易平台整合共享，要坚持应进必进、统一规范、公开透明、服务高效原则，加快推进平台交易全覆盖，完善分类统一的交易制度规则、技术标准、数据规范，创新交易监管体制，推动公共资源阳光交易，着力提高公共资源配置效率和公平性。

会议强调，推动石油天然气管网运营机制改革，要坚持深化市场化改革、扩大高水平开放，组建国有资本控股、投资主体多元化的石油天然气管网公司，推动形成上游油气资源多主体多渠道供应、中间统一管网高效集输、下游销售市场充分竞争的油气市场体系，提高油气资源配置效率，保障油气安全稳定供应。

会议指出，要围绕更好满足人民群众日益增长的法律服务需求，健全公共法律服务网络，拓展服务领域，创新服务方式方法，完善服务体系，提高服务质量，加快建设覆盖城乡、高效便捷、均等普惠的现代公共法律服务体系。

会议强调，深化消防执法改革，要创新监管方式，强化源头治理，深化简政放权，坚决破除各种不合理的门槛和限制，加强事中事后监管，规范执法行为，推行消防执法事项全部向社会公开，构建消防监督管理体系，确保消防安全形势持续稳定向好。

会议指出，今年是新中国成立70周年，全面深化改革要乘势而上，推出一些实举措，坚定不移推进重大改革，加快推动金融、减税降费、营商环境、科技、法治、政府管理、教育、医疗、就业、环保等群众关注的改革举措，通过改革解决群众牵肠挂肚的问题。

会议强调，今年改革发展面临的风险挑战较多，要把握形势发展变化，化解突出矛盾和问题，稳妥有序推进改革。对改革过程中出现的新情况新问题，要深入调查研究，完善政策和制度设计。要增强风险意识，强化底线思维，要把困难估计得更充分一些，把解决问题的措施想得周全一些，把各项工作做得更扎实一些。改革任务是实打实的，责任也是实打实的，必须一级抓一级。各级党委和政府都要想为敢为、勤为善为，要充分发挥督察落实作用，避免多头督察、重复检查。中央全面深化改革委员会委员会出席，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

市残联90余件辅助器具惠及残疾人

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张亚楠）3月19日，在蟒川镇核桃园村党群服务中心的院内，来自戴湾村的残疾人家属乔自军领到轮椅后，赶紧扶着父亲坐上新轮椅（如右图），高兴地在院子里推着父亲来回走动，激动之情溢于言表。当天上午10点，市残联在核桃园村党群服务中心开展2019年辅助器具适配活动，共发放了90余件辅助器具，惠及90多个残疾人家庭。

“我父亲今年82岁了，身体患有多种疾病，且视力一级残疾，行动十分不便，家里经济条件有限，买轮椅是想都不敢想。这次赶上了残联免费适配发放辅助器具，正好我家各项领取轮椅的条件都符合，便带着父亲赶紧过来了。”乔自军说。

据了解，市残联为了让全市持证残疾人都能享受免费的基本型辅助器具适配服务，切实为残疾人提供更多生活便利，用实际行动为残



残疾人办实事、办好事，解决残疾人的各个乡镇（街道），对符合条件的残疾人适配发放辅助器具。自3月份开始，陆续前往

市人社局“四到位”掀起学习热潮

本报讯 连日来，市人社局积极响应市委宣传部分关于组织开展使用“学习强国”学习平台的通知要求，落实“四到位”举措，迅速掀起“学习强国”学习热潮。

认识到位。切实提高政治站位，深刻认识推广应用“学习强国”平台的重要意义，充分认识到“学习强国”学习平台是深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要举措，是建设学习型党组织、提高党员干部素质的重要载体。

组织到位。新一届局党组上任伊始，将“学

习强国”学习平台作为筑牢意识形态工作阵地的有力抓手，号召机关党员干部强化学习，让线上学习成为常态，将理论学习融入日常，营造更加浓厚的学习氛围。各支部积极响应，迅速动员指导全体党员干部下载安装“学习强国”APP，实现党员干部100%注册。

措施到位。为营造浓厚的学习氛围，获得良好的学习效果，各支部将“学习强国”同“三会一课”有效融合，变“要我学”为“我要学”；利用微信群定期推送党员学习积分排名更新情况，营造比学赶超氛围；同时，

利用“学习强国”平台密聊、电话沟通等形式及时为学习落后人员加油、鼓劲，促进全体党员共同进步，确保学有所获、学有所悟、学以致用。目前，机关党员干部学习率100%。李旭涛、巩固等同志学习积分已达1200分以上。

落实到位。人社局各中心、科室为单位成立“学习强国”学习互助小组，设责任人、小组长、积分教练（负责教大家积分攻略）。以小组为单位开展传、帮、带、学活动，以先进带后进，以先进促后进，提高每个人的积分。每周总

结一次，在局办公会上表扬人均前几名的小组，批评每天人均低于30分的个人及小组。同时每周召开一次学习强国工作推进会，表彰先进，鼓励后进人员，并把先进人员的积分经验介绍给大家，鼓励全局广大党员干部以先进人员为榜样，加强学习，不断提高自身政治素质和文化素养。通过读文章、看视频、比成绩、“晒”积分，人社局涌现出了一大批勤学习、爱学习、乐学习的个人，全局形成了崇尚学习、热爱学习的浓厚氛围。

（市人社局机关党委）

汝南街道比学赶超做“学霸”

本报讯（融媒体中心通讯员 佳佳）自“学习强国”学习平台推广以来，汝南街道党工委高度重视，第一时间组织召开党政联席会，传达部署做好“学习强国”学习平台使用推广和建设重要意义，把该项工作放在突出位置来抓，层层召开专题会议进行安排部署，明确专职学习管理员，负责辖区党员注册推广任务。

注册初始阶段，难题就已凸显出来，该辖区共有16个行政村，85%以上都是农村党员，相当一部分党员年龄偏大，读书看报还行，用手机APP学习可真是有难度。为克服困难，街道各班子成员与各村支部书记协同学习管理员，把支部党员分类推广注册，让年轻党员先注册，再由他们“一帮五”带动大家注册，并将“学习强国”这项学习活动与“三会一课”“党员活动日”、党建观摩等有机结合，多渠道、多形

式宣传，调动了党群学习热情和积极性。部分党员家属在学习氛围的影响下，也纷纷主动要求注册，加入到学习的队伍中来。截至目前，汝南辖区已圆满完成注册任务，注册人数1090人，占辖区党员总数105.3%。

为了不断丰富广大党员干部的理论知识，养成每日学习的好习惯，汝南街道党工委鼓励大家每天学满66分并在工作

群晒出当天积分情况，自己更是一刻也不放松，天天学满66分做表率，并要求街道管理员每天统计辖区各支部学习情况，并排名、通报。3月14日，机关支部注册党员84名，人均积分已达到59.63分，街道形成了比学赶超做“学霸”的浓厚氛围。

